
EXPUNERE DE MOTIVE 

Sectiunea 1 
, 

Titlul proiectului de act normativ 

LEGE privind aprobarea Ordonantei de urgent ă a Guvernului pentru modificarea şi 

completarea Legii nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi 

protecţia persoanelor 

Sectiunea a 2-a 
, 

Motivul emiterii actului normativ 

2.1. Sursa 
proiectului de 
act normativ 

Proiectul de act normativ reprezintă o iniţiativă a Ministerului Afacerilor 
Interne pentru revizuirea cadrului legislativ incident domeniului privind 
paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor. 

2.2. Descrierea 
situatiei 
actuale 

Cadrul normativ care reglementează în prezent domeniul pazei 
bunurilor şi al protecţiei persoanelor este constituit din Legea nr. 333/2003 
privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor, 
republicată, cu modificările şi completările ulterioare, Hotărârea 

Guvernului nr. 301/2012 pentru aprobarea Normelor metodologice de 
aplicare a Legii nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor 
şi protecţia persoanelor, cu modificările şi completările ulterioare, 
Instrucţiunile ministrului afacerilor interne nr. 9/2013 privind efectuarea 
analizelor de risc la securitatea fizică a unităţilor ce fac obiectul Legii nr. 
333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia 

persoanelor, Hotărârea Guvernului nr. 935/2007 privind stabilirea 
modelului echipamentului pentru agenţii de pază care îşi desfăşoară 

activitatea în cadrul societăţilor specializate de pază şi protecţie, Legea nr. 
295/2004 privind regimul armelor şi al muniţiilor, republicată, cu 
modificările şi completările ulterioare şi Hotărârea Guvernului nr. 11/2018 
pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 295/2004 
privind regimul armelor şi al muniţiilor. 

În baza Legii nr. 333/2003, republicată, cu modificările şi completările 

ulterioare, paza se face sub utniătoarele forme: 
➢paza cu efective de jandarmi a obiectivelor de importanţă deosebită 

pentru apărarea ţării, activitatea statului, economie, ştiinţă, cultură şi art , 
ale unor instituţii din domeniul financiar-bancar, a localurilor misiunilor 
diplomatice sau ale unor agenţii şi reprezentanţe economice străine, a 
sediilor unor organizaţii internaţionale, precum şi a transporturilor 
valorilor deosebite sau speciale; 

➢paza cu poliţişti locali şi paza proprie a bunurilor şi a valorilor 
deţinute de persoane fizice sau juridice; 

➢paza în mediul rural; 
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➢paza şi protecţia prin societăţi specializate a obiectivelor, bunurilor 
sau valorilor, paza transporturilor de bunuri şi valori, în condiţii de 
maximă siguranţă a acestora, precum şi protecţia persoanelor; 

➢garda de corp se asigură de către societăţile specializate de pază şi 

protecţie care au primit licenţă în acest scop, numai prin personal special 
ate stat. 

Paza se organizează şi se efectuează potrivit planului de pază, întocmit 
de unitatea ale cărei bunuri sau valori se păzesc, cu avizul de specialitate al 
poliţiei. Acest aviz este obligatoriu pentru fiecare caz de modificare a 
planului de pază. 

Pentru unităţile la care paza se asigură cu efective de jandarmi, avizul 
poliţiei nu este obligatoriu. 

Prin planul de pază se stabilesc în principal: caracteristicile 
obiectivului păzit, în zona respectivă, numărul de posturi şi amplasarea 
acestora, necesarul de personal pentru pază, amenajările, instalaţiile şi 
mijloacele tehnice de pază şi de alarmare, consemnul posturilor, legătura şi 
cooperarea cu alte organe cu atribuţii de pază a obiectivelor, bunurilor, 
valorilor şi persoanelor şi modul de acţiune în diferite situaţii. 

De asemenea, sunt prevăzute şi regulile de acces, potrivit dispoziţiilor 
conducătorului unităţii, precum şi documentele specifice serviciului de 
pază. 

Cu avizul poliţiei, personalul din paza proprie a unităţilor poate fi 
dotat cu arme de foc, bastoane din cauciuc sau tip tomfe, sprayuri 
lacrimogene şi alte mijloace, în raport cu importanţa obiectivelor, a 
bunurilor şi valorilor păzite. 

Potrivit actelor normative enunţate mai sus, analiza de risc la 
securitatea fizică constituie fundamentul adoptării măsurilor de securitate a 
obiectivelor, bunurilor şi valorilor prevăzute de lege, transpuse în planul de 
pază şi proiectul sistemului de alarmare. 

Desi analiza de risc la securitate fizică nu are o consacrare la nivel de 
norme primare ca şi concept de sine stătător, aceasta se regăseşte în 
cuprinsul H.G. nr. 301/2012 pentru aprobarea Normelor metodologice de 
aplicare a Legii nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor 
şi protecţia persoanelor, cu modificările şi completările ulterioare şi, cu 
precădere, în cuprinsul Instrucţiunilor ministrului afacerilor interne nr. 
9/2013 privind efectuarea analizelor de risc la securitatea fizică a unităţilor 

ce fac obiectul Legii nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, 
valorilor şi protecţia persoanelor. Analiza de risc la securitate fizică este un 
instrument pe baza căruia sunt evaluate riscurile şi vulnerabilităţile dintr- 
un obiectiv, în funcţie de care sunt propuse măsurile adecvate de protecţie 

în scopul creşterii nivelului de securitate fizică din unităţile deţinătoare de 
valori, în conformitate cu prevederile standardelor SR ISO 31000 - 
Managementul riscului şi SR EN 31010 - Tehnici de evaluare a riscului. 
ISO 31000 a fost publicat de Organizaţia lnternaţională de Standarde la 13 
noiembrie 2009 şi este un standard privind implementarea 
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managementului riscurilor având drept scop de a fi aplicabil şi adaptabil 
pentru „orice întreprindere/instituţie public, companie privată sau 
comunitară, asociaţie, grup sau individ". În consecinţă, domeniul de 
aplicare general al ISO 31000 - ca familie de standarde de gestionare a 
riscurilor - nu este dezvoltat pentru un anumit grup industrial, sistem de 
management sau domeniu, ci mai degrabă pentru a oferi structura celor 
mai bune practici şi îndrumări pentru toate operaţiunile legate de 
gestionarea riscurilor. Drept urmare, toate obiectivele sunt obligate să 

adopte măsuri de securitate în funcţie de analiza de risc la securitate fizică. 

Ultima etapă în efectuarea analizei de risc la securitatea fizică o 
reprezintă întocmirea Raportului de evaluare şi tratare a riscurilor la 
securitatea fizică, ale cărui concluzii cuprind şi propunerea uneia sau a 
mai multor opţiuni de tratare a riscurilor în vederea încadrării în domeniul 
acceptabil al riscului de securitate fizică, menţionând concret 
dimensionarea dispozitivului de pază, zonele sau punctele controlate prin 
mij loace electronice de supraveghere video, efracţie, control acces şi 
alarmare, elementele de protecţie mecanofizică, precum şi alte măsuri. 

În prezent, societăţile specializate de pază şi protecţie funcţionează în 
baza licenţei eliberate de Inspectoratul General al Poliţiei Române, cu 
avizul prealabil al Serviciului Român de Infoiniatii, care poate f reînnoită 
la fiecare 3 ani, pentru cel puţin unul dintre obiectele de activitate, şi 
anume: 

a) servicii de pază a obiectivelor, bunurilor şi valorilor, precum şi 
servicii de consultant n domeniu; 

b) servicii de pază a transporturilor de bunuri şi valori, precum şi 
servicii de consultantă în domeniu; 

c) servicii de protecţie personală specializată, denumită gardă de corp, 
n domeniu. si servicii de consultantă î 

, 

, 

Scopul Legii nr. 333/2003, republicată, cu modificările şi completările 
ulterioare, este asigurarea siguranţei obiectivelor, bunurilor şi valorilor 
împotriva oricăror acţiuni ilicite care lezează dreptul de proprietate, 
existenţa material ă a acestora, precum şi a protejării persoanelor împotriva 
oricăror acte ostile care le pot periclita viaţa, integritatea fizică sau 
sănătatea, aşa cum a afrmat şi Curtea Constituţională prin considerentele 
Deciziei nr. 678 din 2 noiembrie 2017, iar, potrivit legii, Ministerul 
Afacerilor Interne asigură, prin structurile de specialitate, coordonarea, 
îndrumarea şi controlul activităţilor de pază şi protecţie pe teritoriul 
României. 

Totodată, actele normative menţionate cuprind o serie de activităţi 

administrative şi în sarcina beneficiarilor şi prestatorilor, care nu răspund 

nevoii stringente a societăţii actuale referitoare la debirocratizare şi 

simplificarea administrativă. Astfel, proiectul, prin soluţiile promovate, 
urmăreşte şi debirocratizarea şi simplificarea administrativă. 

Mai mult, în programul de guvernare pentru 2025-2028, aprobat prin 
Hotărârea Parlamentului României nr. 25/2025, a fost reiterat, între 
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obiectivele generale ale Ministerului Afacerilor Interne rolul esenţial al 
acestei instituţii în asigurarea unui climat de ordine public ă şi siguranţă 

cetăţenească, într-un context european tot mai complex. 
De asemenea, au fost stabilite măsuri de debirocratizare/digitalizare, 

între care se numără automatizarea proceselor administrative interne 
(avize, cereri, transferuri) şi interoperabilitatea bazelor de date interne cu 
cele ale altor ministere (Justiţie, Muncă, Educatie), precum şi revizuirea 
proceselor şi procedurilor pentru eliminarea redundanţelor şi optimizarea 
fluxurilor de lucru. 

În acest context, proiectul îşi propune o serie de măsuri, în 
considerarea interesului public, în sensul reducerii eforturilor de procurare 
a documentelor în vederea obţinerii avizului de funcţionare, pentru a nu 
genera blocaje, ineficientă şi pierderi. 

Experienţa practică de până acum a relevat o serie de aspecte ce 
necesită a fi revizuite, cum ar fi: 

1) armonizarea legislaţiei naţionale în domeniu cu legislaţia ţărilor 

membre ale Uniunii Europene; 
2) multitudinea activitătilor administrative instituite atât în sarcina 
mediului de afaceri / cetăţeni, cât şi în sarcina poliţiei, care impiedică 

structurile de specialitate să asigure în mod corespunzător şi eficient 
coordonarea, îndrumarea şi controlul activităţilor în domeniul 
sistemelor de securitate private pe teritoriul României. 
3) insuficienta responsabilizare a factorilor de conducere a operatorilor 
economici în privinţa implementării măsurilor de securitate fizică; 
4) reglementarea excesivă a măsurilor de organizare a pazei fizice, 
deşi, în realitate, tendinţa este către protej area obiectivelor prin 
mijloace tehnice de supraveghere video şi alarmare împotriva 
efractiei; 
5) limitarea variantelor de asigurare a securităţii fizice a obiectivelor 
sau de implementare a unor noi soluţii eficiente de securizare a 
valorilor adoptate de către deţinătorii de valori; 
6) lipsa unor pârghii eficiente de sancţionare a societăţilor specializate, 
care a favorizat apariţia practicilor de concurenţă neloială în rândul 
prestatorilor de servicii, cum ar fi: folosirea tarifelor de dumping, 
munca la negru, angajare cu timp limitat, etc., fapt care a generat o 
piaţă a serviciilor de o calitate scăzută; 

7) condiţiile de licenţiere, întrucât acestea se realizează far ă criterii de 
competent şi capabilitate, ceea ce favorizează existenţa unui număr 

mare de societăţi, multiplicarea acestora de aceiaşi asociaţi, finanţarea 

de către asociaţi cunoscuţi cu antecedente penale, folosirea 
persoanelor interpuse, închiderea celor cu datorii şi înfiinţarea unor 
noi societăţi; 

8) pârghii insuficiente pentru aplicarea măsurilor de suspendare sau 
anulare a licenţelor, ca modalitate de sancţionare a societăţilor care au 
fost depistate săvârşind anumite practici ilegale, aceste sancţiuni 
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nefiind prevăzute, în mod expres, ca măsuri complementare. 
În ceea ce priveşte paza cu efective de jandarmi, problematica a fost 

analizată şi adresată în mod concret, la nivel guvernamental, prin tratarea 
acesteja în principalele documente programatice/acte administrative: 
Programul de guvernare 2025-2028 prevede, în domeniul afacerilor 
interne, revizuirea conceptului de pază instituţională prin maximizarea 
potenţialului sistemelor tehnice de securitate în cadrul activităţii de pază cu 
jandarmi şi instituirea unui sistem dinamic cu „dublă utilizare": pază şi 

ordine publică. 

Strategia Naţională de Ordine şi Siguranţă Public ă 2023-2027 
(SNOSP) abordează domeniul pazei şi protecţiei instituţionale, în 
contextul în care s-a apreciat că o parte componentă a acestei reaşezări 

conceptuale trebuie să fie şi exploatarea avantajelor nete oferite de 
sistemele tehnice de securitate. 
Astfel, SNOSP 2023-2027, prevede, subsumat obiectivului general nr. 5, 
următoarele objective specifice, Cu măsuri incidente: 

➢ obiectiv specific 5.5.1. - Redefinirea conceptual a misiunii de pază 

Cu jandarmi, în vederea eficientizării activităţii, prin digitalizarea cât mai 
multor procese specifice misiunii, creşterea ponderii sistemelor tehnice de 
securitate în cadrul măsurilor de pază instituite, operaţionalizarea 

dispeceratelor de monitorizare zonale la nivelul unităţilor de jandarmi, 
precum şi asigurarea capabilităţilor necesare proiectării, instalării şi 

întreţinerii sistemelor tehnice de securitate de către personalul propriu 
specializat 

➢ obiectiv specific 5.5.3. - Reconfigurarea principiilor de asigurare a 
pazei localurilor misiunilor diplomatice şi ale unor agenţii şi reprezentanţe 

economice străine, precum şi a sediilor unor organizaţii internaţionale 

➢ obiectiv specific 5.5.4. - Creşterea mobilităţii structurilor de pază 

prin dotarea cu mijloace de mobilitate adaptate mediului în care se execută 

misiunea, precum şi tipologiei obiectului pazei 
Hotărârea CSAT nr. 25/2025 privind activitatea desfăşurată de către 

Mjnisterul Afacerilor Interne în anul 2024 şi principalele objective pentru 
anul 2025 vizează inclusiv elemente privind eficientizarea structurilor 
Jandarmeriei Române, în principal prin modernizarea misiunii de pază a 
obiectivelor şi transporturilor din responsabilitate şi implicit utilizarea la 
potential maxjm a sistemelor tehnice de securitate. 

Procesul creează un grad mai mare de mobilitate pentru structurile 
Jandarmeriei Române şi asigură, totodată, desfăşurarea în condiţii optime a 
unor misiuni cu grad ridicat de complexitate şi vizează toate misiunile de 
intervenţie asigurate de către Jandarmeria Română, atât la obiectivele din 
responsabilitate, cât şi pentru celelalte tipuri de misiuni, inclusiv în 
sprijinul celorlalte structuri ale Ministerului Afacerilor Interne. 

Îmbunătătirea performanţei instituţionale prin creşterea , ef cienţei _ 
efectivelor implicate în misiunea de pază şi realizarea exportului de 
securitate în zona public ă din proximitatea obiectivelor sunt condiţionate 
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de: 
➢ armonizarea cadrului normativ incident domeniului de referinţă; 

➢ modernizarea sistemelor tehnice de securitate la toate obiectivele din 
responsabilitate; 

➢ încadrarea de personal specializat în domeniul sistemelor tehnice la 
nivelul unitătilor Jandarmeriei Române; 

➢ asigurarea, în perioada 2025 - 2026, a alocărilor bugetare pentru 
implementarea măsurilor propuse; 

➢ realizarea investiţiilor pentru dotarea, pregătirea şi creşterea 

rezilientei structurilor Jandarmeriei Române. 
, 

Evoluţia mediului de securitate impune o prezenţă activă în spaţiul 

public a efectivelor Ministerului Afacerilor Interne, implicit şi ale 
Jandarmeriei Române, pentru gestionarea eficientă a unor situaţii de risc, 
pe palierul siguranţei cetăţenilor şi securităţii instituţiilor fundamentale ale 
statului. 

Spaţiul public nesecurizat din proximitatea anumitor obiective poate 
transmite semnale de vulnerabilitate sistemică a acestora, aspect care poate 
fi exploatat pe palierul securităţii. 

Lipsa unui control perimetral securizat în spaţiul din proximitatea 
obiectivelor, accesul liber în apropierea acestora şi lipsa anumitor elemente 
de limitare a accesului pietonal sau auto pot constitui factori declanşatori 
pentru iniţierea unor eventuale ameninţări asimetrice de tipul vehiculelor 
capcană, coletelor suspecte sau atac armat asupra personalului care 
iese/pătrunde din/în obiective. 

Modernizarea sistemelor tehnice de securitate la obiectivelor aflate în 
responsabilitatea Jandariiieriei Române va permite suplinirea activităţilor 

desfăşurate de către efectivele de jandarmi, în special, în intervalele în care 
interacţiunea cu publicul este inexistent . 

2.3. Schimbări 

preconizate 
În considerarea necesităţii punerii în acord a prevederilor actelor 

normative incidente acestui domeniu, dar şi în vederea modernizării şi 

alinierii cadrului legal din România la valorile şi practicile europene, 
asigurării unei reglementări necesare instituirii unui mediu de securitate 
privat eficient, stabilirii condiţiilor optime în scopul creşterii calităţii 

serviciilor oferite de furnizori, a fost elaborat proiectul Ordonanţei de 
urgenţă pentru modificarea şi completarea Legii nr. 333/2003 privind paza 
obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor. 

Prezentul proiect de act normativ a fost elaborat pornind de la 
următoarele principii:

✓responsabilităţii — fiecare parte răspunde pentru 
îndeplinirea/neîndeplinirea misiunilor ce îi revin: poliţia - activităţi de 
prevenţie, identificarea şi prinderea persoanelor care săvârşesc fapte 
pedepsite de lege; proprietarul - de implementarea unor mecanisme 
credibile şi funcţionale; furnizorii de servicii de securitate - pentru calitatea 
serviciilor prestate; 

✓priorităţii protecţiei vieţii - viaţa este obiectul principal al măsurilor 
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protective şi are prioritate fa ţă de protej area bunurilor şi valorilor; protecţia 

„chiar cu preţul vieţii" nu are aplicabilitate în acest domeniu, njci măcar 

pentru personalul de pază; 

✓adecvării mijloacelor utilizate proporţional Cu pericolul şi valoarea 
bunului protejat; 

✓delimitării competenţelor între participanţii la asigurarea securităţii; 

✓responsabilizărjj exprese a autorităţii competente; in cazul 
ameninţărilor la adresa vieţii şi integrităţii persoanelor să primeze 
anunţarea organelor abilitate care să asigure o intervenţie prompt ă (Poliţie, 

I.G.S.U.); 
✓respectării dreptului fundamental al proprietarului de a-şi administra 

afacerea în conformitate cu legislaţia. 

✓implementarea profesionalismului şi competenţei profesionale în 
prestarea serviciilor; 

✓asigurarea unui cadru care să permit ă eliminarea concurenţei 

neloiale. 

Objective propuse: 
1. creşterea nivelului general de securitate fizică prin crearea unor 

mecanisme care să asigure autocorecţii în caz de incident: evaluarea de risc 
şi creşterea rolului evaluatorilor pentru consilierea şi consultanţa 
operatorilor economici; 

2. flexibilizarea reglementării prin transferarea unor cerinţe către 

normele metodologice care să permit ă actualizarea periodic, în acord cu 
evoluţia pieţei şi îmbunătăţirea calităţii serviciilor furnizate de prestatorii 
privaţi; 

3. eficientizarea activităţii structurilor de poliţie competente prin 
concentrarea pe segmentul operativ şi debirocratizarea administrativă; 

4. detalierea la nivel de lege a conceptelor de „analiză de risc la 
securitate fizică" şi „fişă de securitate"; 

În mod concret, proiectul Ordonanţei de urgent prevede că măsurile 

de securitate sunt fundamentate de evaluarea de risc în functie de 
, 

vulnerabilităţile şi ameninţările identificate, iar după producerea unui 
incident se aplică măsuri corective. 

Astfel: 
I. se instituie obligaţia întocmirii planului de pază în sarcina 

prestatorului şi se renunţă la avizul poliţiei pentru planul de pază 

neînarmată, cu instituirea obligaţiei, în sarcina conducătorului unităţii 

beneficiare de a transmite electronic planul de pază şi analiza de risc la 
securitate fizică on fişa de securitate, după caz, precum şi modificările 

ulterioare ale acestora; 
Prestatorul întocmeşte planul de pază pentru unitatea ale cărei bunuri 

sau valori se păzesc, în baza contractului de prestări servicii, conform 
evaluării de risc la securitate fizică, iar beneficiarul este obligat să 
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transmit. în format electronic documentele în baza cărora se instituie 
forma de pază adoptată. 

Interesul general atât al proprietarului, cât şi al Poliţiei Române îl 
reprezintă siguranţa bunurilor deţinute, ceea ce presupune aplicarea unor 
măsuri de securitate fzică, indiferent sub ce foiuiă se realizează, pentru 
prevenirea furturilor/tâlhăriilor, şi eventual, de a sprijini Poliţia Română cu 
informaţii utile pentru identificarea suspecţilor. Acest aspect nu este 
afectat prin renunţarea la avizul planului de pază neînarmată, care, în 
esenţă, consfinţeşte un dispozitiv de pază, de cele mai multe on acesta 
fund minimal, pentru a reduce costurile. 

Astfel, unitatea de poliţie competent ă menţine o evidenţă a 
obiectivelor pentru care s-a impus această măsură de securitate şi poate 
verifica, anterior controlului, dacă au fost respectate prevederile legale 
inc idente. 

Din consultarea legislaţiilor statelor membre U.E., pe domeniul de 
interes, reiese că nu este instituită obligaţia on nu este specificat în mod 
expres faptul că se impune obţinerea unui aviz din partea autorităţii de 
reglementare referitor la planul de pază. 

II. se renunţă la avizele poliţiei pentru proiectele sistemelor de 
alarmare împotriva efracţiei, urmând ca responsabilitatea să revină în 
totalitate proiectantului; corelativ sunt prevăzute măsuri coercitive în 
cazurile de nerespectare a proiectelor sau normelor tehnice, dar şi obligaţia 

instituită în sarcina conducătorului unitătii beneficiare de a transmite 
electronic proiectul sistemului de alarmare împotriva efracţiei şi analiza de 
risc la securitate fizică on fişa de securitate, după caz, precum şi 
modificările ulterioare ale acestora; 

O asemenea prevedere este instituită la nivelul statelor membre U.E., 
respectiv în Portugalia, unde conducătorul unităţii beneficiare transmite 
electronic unităţii de poliţie, notificarea faptului că va proceda la instalarea 
unui sistem de alarmare împotriva efracţiei. 

Astfel, unitatea de poliţie competent ă menţine o evidenţă a 
obiectivelor pentru care s-a impus această măsură de securitate şi poate 
verifica, anterior controlului, dacă au fost respectate prevederile legale 
inc idente. 

III. se elimină instituţia juridică a reînnoirii licenţei de funcţionare, cu 
instituirea obligaţiei, în sarcina societăţilor specializate de a notifica, la 
intervale de 3 ani, unitatea de poliţie competent , referitor la îndeplinirea 
condiţiilor care au stat la baza emiterii licenţei de functionare; 

Experienţa practică a dovedit faptul că nedepunerea solicitării şi a 
documentaţiei complete în termenul de 90 zile pentru obţinerea reînnoirii 
licenţei a afectat gray activitatea multor societăţi specializate, care, practic, 
au ieşit de pe pia , cu tot lanţul de consecinţe negative aferent, respectiv 
pierderea contractelor, a locurilor de muncă de către angajaţi, lipsindu-i pe 
aceştia din urmă de venituri necesare subzistenţei familiilor, pierderea 
veniturilor la bugetul statului, etc. 
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Volumul mare de activităţi ce trebuie desfăşurat de către poliţişti în 
legătură cu acordarea reînnoirii licenţelor de funcţionare deţinute de 
societăţile specializate prezintă un impact negativ major asupra actului de 
control, acesta din urmă fund unul dintre atribuţiile principale ale Poliţiei 

Române. 
Procedura de reînnoire generează o serie de dificultăţi şi efecte 

negative, atât pentru autoritate, cât şi pentru operatorii economici, după 

cum urmează: 

1. Consum excesiv de resurse administrative şi umane, pentru toate 
părţile implicate în acest proces, care ar putea fu direcţionate către alte 
activităţi operative; 

2. Practica a demonstrat că refuzul reînnoirii licenţelor generează un 
număr considerabil de litigii, consumatoare de resurse juridice şi 

financiare; 
3. Având în vedere că societăţile specializate îşi desfăşoară activitatea 

într-un cadru strict reglementat, fund supuse oricum controalelor periodice 
efectuate de poliţie, obligativitatea reînnoirii licenţelor nu aduce valoare 
adăugată real , ci doar îngreunează activitatea acestora, precum şi a 
poliţiei; 

4. Eliminarea procedurii de reînnoire şi acordarea licenţei pe o perioadă 
nedeterminată (cu posibilitatea anulării/ suspendării/retragerii în cazurile 
prevăzute de lege) ar contribui la un mediu economic mai stabil şi 
predictibil, reducând toate costurile administrative; 

5. În anul 2024, din totalul neacordărilor de reînnoire, peste 80% dintre 
acestea au avut la bază nerespectarea termenului de 90 de zile; 

6. Neacordarea reînnoirii conduce la probleme în cadrul instituţiilor 

publice care au atribuit contracte de pază prin licitaţie, jar în momentul în 
care societatea specializată îşi pierde licenţa de funcţionare, instituţia 
public ă este obligată să realizeze o nouă licitaţie, ce se reflect ă în probleme 
de timp, riscuri, vulnerabilităţi şi impact financiar semnificativ. 

IV. reglementarea la nivel de lege a conceptului de analiză de risc la 
securitate fizică (în prezent acesta fund reglementat la nivel de Hotărâre de 
Guvern şi, cu precădere, la nivel de Instrucţiuni ale ministrului afacerilor 
interne). 

La definitivarea proiectului au fost avute în vedere şi aspectele 
semnalate de Comitetul interministerial pentru coordonarea eforturilor de 
reducere a birocraţiei şi de simplificare a procedurilor administrative în 
vederea eficientizării şi îmbunătăţirii serviciilor destinate atât cetăţenilor, 

cât şi mediului de afaceri (Comitetul interministerial DEBIRO), înfiinţat 

prin Decizia prim-ministrului nr. 304/2020, jar soluţiile legislative propuse 
vin în întâmpinarea propunerilor formulate. Totodată, potrivit Deciziei 
prim-ministrului nr. 331/2021, atribuţijle Comitetului interministerial 
DEBIRO au fost preluate de către Comitetul pentru e-guvernare şi 

reducerea birocratiei. 
, 

De asemenea, menţionăm că transpunerea conceptului de analiză de 
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risc la securitatea fizică dintr-un act normativ inferior (Instructiuni ale 
ministrului afacerilor interne) într-un act de nivel primar (lege) se impune 
din raţiuni de coerenţă legislativă, responsabilizare a actorilor implicaţi şi 

consolidare a mecanismelor de control si măsuri coercitive. 
În primul rind, includerea analizei de risc în sfera reglementării 

primare asigură o fundamentare legală solid pentru desfâşurarea 

activitătilor de evaluare a riscului la securitatea fizică. , 
Activitatea de evaluare a riscului la securitatea fizică produce efecte 

juridice directe asupra operatorilor economici şi implică responsabilităţi 

profesionale semnificative pentru evaluatorii autorizaţi, astfel că 

reglementarea acesteia prin lege este necesară pentru a conferi stabilitate, 
predictibilitate şi autoritate normativă. În acest context, adoptarea 
măsurilor de securitate dintr-un obiectiv se realizează în baza analizei de 
risc întocmită de evaluator, jar în condiţiile în care avizul de specialitate al 
poliţiei asupra planurilor de pază ale obiectivelor (pentru paza neînarmată) 

a fost eliminat, actjvitatea acestuia capătă un rol important în ceea ce 
priveşte protecţia patrimoniului unităţii. 

În al doilea rind, integrarea conceptului în legislaţia primar ă permite 
instituirea unor pârghii de control şi a unui regim coercitiv clar aplicabil 
evaluatorilor de risc, în situaţiile în care se constată abaterj sau nereguli în 
exercitarea atribuţiilor specifice, fund, astfel, stabilite atât obligaţii în 
sarcina evaluatorilor de risc la securitate fizică, cât şi sancţiuni 

contraventionale corelative. , 
Totodată, această abordare asigură alinierea cadrului national la 

standardele europene, întrucât în statele membre ale Uniunji Europene, 
conceptul de analiză de risc în domeniul securitătii fizice este reglementat 
prin acte de nivel primar, reflectând importanţa strategic ă a acestui 
instrument în industria de securitate. 

Astfel, din punct de vedere a legislaţiei statelor membre ale Uniunii 
Europene privind securitatea privată, conceptele sunt diferite şi nu pot fi 
comparate, existând reglementări total diferite, cum ar fu, fără a se limita la 
acestea: 

✓ În Germania şi Austria, companiile de asigurări sunt cele care 
solicită aplicarea unor norme de securitate sau a standardelor, certifică 

serviciile şi produsele de securitate, având chiar şi institut propriu al 
Asiguratorilor — VdS, iar toate entităţile sunt operaţionale doar după 

încheierea poliţelor de asigurare. 
✓ În Franţa, nu exist ă prevedere la nivel de lege, însă domeniile 

economice cu riscuri de securitate maj ore aplică principii de evaluare a 
riscurilor de la apariţia standardului ISO 31000/2009 - Managementul 
riscurilor. 

În Spania, Portugalia şi Croatia exist ă legislaţie privind securitatea 
privată, statuată prin Legea nr. 42/2021, Legea nr. 34/2014, respectiv 
Legea nr. 327/2020. 

Pentru aceste considerente şi prin raportare la caracterul de 
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opozabilitate erga omnes a legislaţiei de nivel primar, transpunerea 
conceptului în lege reprezintă o măsură de întărire a responsabilităţii 

profesionale a evaluatorilor de risc, de creştere a transparenţei activităţii 

acestora şi de consolidare a autorităţii statului în domeniul sistemelor de 
securitate private. 

V. reglementarea la nivel de lege a conceptului de fişă de securitate. 
Potrivit noilor reglementări, documentul se întocmeşte de conducătorii 

unităţilor economice pentru care nu sunt instituite cerinţele minimale de 
securitate stabilite prin Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 
333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia 

persoanelor, cu modificările şi completările ulterioare. În fişa de securitate 
se va materializa evaluarea conducătorilor privind securitatea fizică, 

conform propriilor necesităţi; astfel proiectul de act normativ vine în 
sprijinul acestor unităţi economice care nu mai au obligaţia de a contracta 
un evaluator de risc pentru a efectua analiza de risc la securitate fizică. 

VI. se instituie obligaţia întocmirii planului de pază al transportului de 
bunuri şi valori în sarcina prestatorului şi se reglementează, de asemenea, 
activitatea de pază a transportului de bunuri şi valori la nivelul unităţilor 

bancare 
Transferarea obligaţiei întocmirii planului de pază al transportului de 

bunuri şi valori de la beneficiar în sarcina prestatorului se impune având în 
vedere că, din practică, s-a constatat că societăţile respective transportă o 
masa monetară semnificativă care prezintă un risc şi o vulnerabilitate 
crescute, jar beneficiarul nu are cunoştinţe specifice domeniului sistemelor 
de securitate private în ceea ce priveşte măsurile de securitate. 

Totodată, ca urmare a diverselor solicitări provenite din mediul 
bancar, s-a concluzionat că este necesară întărirea opţiunii de a alege paza 
proprie a transportului de bunuri şi valori aparţinând unităţilor bancare, dar 
şi a clienţilor acestora, în baza relaţiilor contractuale. Astfel, au fost 
stabilite cerinţele necesare organizării şi executării pazei transportului, 
inclusiv condiţiile pe care trebuie să le îndeplinească conducătorii 

unităţilor bancare cu atribuţii în coordonarea personalului de pază. 

De asemenea, în considerarea reducerii birocraţiei în procedura 
obţinerii licenţei de funcţionare, proiectul de act normativ are în vedere 
eliminarea obligaţiei de a prezenta anumite documente pentru obţinerea 

acesteia, prin abrogarea art. 19 alin. (3) lit. c)-f). În acest sens, sunt avute 
în vedere dovada de înregistrare cu denumirea societăţii şi a însemnelor 
distinctive înregistrate la Oficiul de Stat pentru Invenţii şi Mărci (OSIM), 
notificarea prin care se încunoştinţează consiliul judeţean/ Consiliul 
General al Municipiului Bucureşti despre faptul că societatea va avea 
sediul social în zona de responsabilitate a acestora, dovada achitării taxei 
pentru licenţa de funcţionare şi atestatul profesional pentru persoanele care 
execută activităţi de pază. 

Astfel, în ceea ce priveşte dovada de înregistrare cu denumirea 
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societăţii şi a însemnelor distinctive înregistrate la OSIM, prezentarea 
acesteia nu are o justificare real , protecţia mărcii fund apanajul agentului 
economic. De asemenea, certificatul de înregistrare a mărcii este eliberat 
de către OSIM (dacă este cazul), autoritate care efectuează, verificări 

privind identitatea denumirii conform Legii nr. 84/1998 privind mărcile şi 

indicaţiile geografice, republicată, cu modificările şi completările 

ulterioare, iar prin eliminarea acestei condiţii se evită eventualele litigii 
cauzate de refuzul eliberării licenţei de funcţionare pe motivul identităţii 

denumirii. Intervenţia se justifică inclusiv prin raportare la faptul că 

înregistrarea societăţilor se realizează la O.N.R.C., iar poliţiştii au acces la 
platforma Recom Online, nemaifiind necesară depunerea dovezii. 

Prin eliminarea obligaţiei de prezentare a notificării prin care se 
încunoştinţează consiliul judeţean/ Consiliul General al Municipiului 
Bucureşti despre faptul că societatea va avea sediul social în zona de 
responsabilitate a acestora este avută în vedere debirocratizarea activităţii 

de obţinere a licenţei de funcţionare, iar în ceea ce priveşte taxa pentru 
obţinerea licenţei de funcţionare, potrivit prevederilor Ordonanţei 

Guvernului nr. 128/2000 privind stabilirea unor taxe pentru serviciile 
prestate pentru persoanele fizice şi juridice de către Ministerul Afacerilor 
Interne, cu modificările şi completările ulterioare aceasta nu se mai 
percepe. 

În ceea ce priveşte atestatul profesional pentru persoanele care execută 

activităţi de pază şi protecţie, raţiunea pentru care se elimină 

obligativitatea prezentării acestuia în vederea obtinerii licenţei de 
funcţionare o reprezintă faptul că atestatul profesional se eliberează de 
către Poliţia Română (existând o evidenţă a atestatelor eliberate), motiv 
pentru care nu exist ă o necesitate pentru care societatea specializată să 

depună aceste atestate, fund incidente şi prevederile O.U.G. nr. 41/2016 
privind stabilirea unor măsuri de simplificare la nivelul administraţiei 

publice centrale, administratiei publice locale şi al instituţiilor publice şi 

pentru modificarea şi completarea unor acte normative, cu modificările şi 

completările ulterioare. 
Prin urmare, schimbările preconizate prin proiectul de Ordonanţă de 

urgenţă urmăresc debirocratizarea administrativă în cazul documentelor 
aferente domeniului pazei obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia 

persoanelor, concomitent cu responsabilizarea tuturor celor implicaţi în 
acest domeniu de activitate, în scopul creşterii gradului de siguranţă 

public ă şi a cetăţeanului. 

De asemenea, se urmăreşte modernizarea misiunii de pază, astfel încât 
eficienta personalului implicat să fie sporită, in principal, prin extinderea 
responsabilitătii acestora in zona publică din proximitatea obiectivelor 
aflate in responsabilitate. 

Prin urmare, se propune ca paza cu efective de jandarmi să fie 
asigurată prin următoarele modalităţi: 
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➢ paza fizică de proximitate (realizată prin monitorizare, intervenţie şi 

după caz, cu patrulare); 
➢ paza fizică temporară (realizată prin monitorizare, intervenţie, 

precum şi prin prezenţă fizică pe timp de zi, in zilele lucrătoare, in 
intervalul orar stabilit potrivit planului de pază, cu posibilitatea 
desfăşurării activităţii şi prin patrulare in afara acestor intervale orare şi in 
zilele nelucrătoare); 

➢ paza fizică permanent ă (realizată prin monitorizare, intervenţie şi 

prezenţă fizică continua). 
Modalitatea de executare a monitorizării, intervenţiei, prezenţei fizice 

şi patrulării urmează a fi stabilită prin normele metodologice de aplicare a 
legii. 

Dispunerea anumitor objective in zone cu trafic auto şi pietonal 
intens, predispuse adunărilor publice, supuse sau nu declarării (de la 
simple pichetări, cu participarea uneia sau mai multor persoane, până la 
acţiuni ample de protest), dar şi manifestărilor cultural-artistice, sportive şi 
comemorative, ce implică aglomerări de persoane, reprezintă elemente ce 
reclamă stab ilirea unor perimetre de securitate in interiorul cărora să poată 
fi dispuse măsuri de securitate care să contribuie la creşterea nivelului de 
securitate a obiectivelor, in vederea prevenirii perturbării activităţjlor 
specifice derulate de către instituţiile care işi desfăşoară activitatea in 
aceste imobile. 

Realizarea măsurilor propuse va genera un impact semnificativ asupra 
intregului mecanism de ordine şi siguranţă public, in beneficiul 
cetăţeanului, iar pe termen lung cheltuielile bugetare specifice acestui tip 
de misiune vor cunoaste o diminuare semnificativă. 

, 

În vederea punerii in aplicare a dezideratului privind eficientizarea 
structurilor Jandarmeriei Române, in principal prin modernizarea misiunii 
de pază a obiectivelor şi transporturilor din responsabilitate, se impune 
modificarea/completarea Legii 333/2003 cu modificările şi completările 
ulterio are. 

2.4. Alte 
informatii 

Considerând imperativă necesitatea valorificării cerintei exprese a 
unor asociatii profesionale, structuri asociative on organizaţii ale mediului 
de afaceri reprezentative din România cu activitate in domeniul sistemelor 
de securitate private, care este tot mai des exprimată in spatiul public, şi 

care se referă la debirocratizare şi simplificarea administrativă, este 
imperios necesară adoptarea unor măsuri urgente, având in vedere 
interesul public, in sensul reducerii semnificativea cheltuielilor şi 

eforturilor de procurare a documentelor necesare, 
Având in vedere contextul actual, in care la nivel european se pune un 

accent deosebit pe debirocratizare, simplificare legislativă şi digitalizare, 
În considerarea urgentei simplificării şi accelerării mecanismelor 

administrative, prin eliminarea etapelor birocratice care generează 

intârzieri nejustificate şi consum excesiv de resurse, 
Având in vedere disfunctionalitătile sistemice semnalate in mod 
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constant în procedurile administrative desfăşurate la nivelul instituţiilor 

publice implicate, generate de rigiditatea cadrului normativ actual, de 
proceduri administrative excesiv birocratice, de existenta unor structuri 
funcţionale insuficient adecvate nevoilor reale ale cetătenilor şi mediului 
de afaceri, 

Întrucât menţinerea unor sarcini administrative disproportionate este 
de natură să conducă la întârzieri în stabilirea şi implementarea unor 
măsuri adecvate de securitate fizică, vulnerabilitate ce poate fi exploatate 
de mediul infracţional, cu consecinţa expunerii persoanelor, bunurilor şi 
valorilor în faţa unor fapte ilicite şi a afectării drepturilor fundamentale şi a 
intereslor legitime ale persoanelor, 

Lund în considerare necesitatea instituirii cu celeritate a unui cadru 
legal care să permit ă creşterea nivelului general de securitate fizică, 
eficientizarea activitătii structurilor de poliţie competente prin 
concentrarea pe segmentul operativ şi debirocratizarea administrativă, 

Întrucât lipsa unor măsuri imediate de adaptare a obligaţiilor 
administrative în raport cu nevoile operative reale identificate în 
activitatea practică este de natură să afecteze capacitatea structurilor 
responsabile de a asigura un răspuns institutional prompt în raport cu 
riscurile şi vulnerabilitătile concrete asociate securitătii fizice a 
obiectivelor, bunurilor, valorilor şi persoanelor, 

În considerarea faptului că intervenţia normativă are ca finalitate 
concretă întărirea protecţiei juridice şi materiale a unor valori sociale 
fundamentale, respectiv viaţa, integritatea fizică, sănătatea persoanei, 
proprietatea şi siguranţa public, 

Întrucât transpunerea conceptului de evaluare a riscului la securitatea 
fizică în lege reprezintă o măsură de întărire a responsabilităţii 
profesionale a evaluatorilor de risc, de creştere a transparenţei activităţii 
acestora, de protecţie a patrimoniului unităţilor definite de Legea nr. 
333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protectia 
persoanelor, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, şi de 
consolidare a autoritătii statului în domeniul sistemelor de securitate 
private inclusiv prin instituirea unor pârghii de control şi a unui regim 
coercitiv clar aplicabil evaluatorilor de risc, 

Ţinând seama inclusiv de impactul pozitiv ce va fi creat prin 
stimularea mediului de afaceri şi simplificarea procedurilor, respectiv 
termenelor existente în administratia public, 

În considerarea actualului context geopolitic, marcat de instabilitate şi 

ameninţări multiple în proximitatea României, care impune ca instituţiile 

statului să beneficieze de un nivel de securitate adecvat, iar prezenţa 

structurilor de ordine public ă în spaţiul public să fie consolidată, 

Având în vedere că prezenţa activă şi dimensionată adecvat a forţelor 

de ordine în spaţiul public, precum şi consolidarea capacităţii decontrol şi 

supraveghere în domeniul respectării măsurilor de securitate fizică 

reprezintă garanţii esenţiale pentru exercitarea efectivă a drepturilor şi 
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libertăţilor fundamentale, pentru protecţia vietii, integrităţii fizice şi 

sănătăţii persoanelor, pentru apărarea proprietăţii şi pentru menţinerea unui 
climat social de siguranţă, 

Având în vedere necesitatea creşterii gradului de asigurare a ordinii şi 

siguranţei publice, precum şi a protecţiei obiectivelor şi transporturilor 
bunurilor sau a valorilor, respectiv a protecţiei persoanelor, activităţi aflate 
în responsabilitatea Jandarmeriei Române, 

Lund în considerare deficitul de resurse umane în cadrul structurilor 
de ordine şi siguranţă public, precum şi necesitatea utilizării eficiente, 
rationale şi responsabile a acestora, 

Constatând faptul că actualul cadru legislativ impune prezenţa 
jandarmilor cu preponderenţă în interiorul obiectivelor, situaţie care 
îngreunează modernizarea şi transformarea instituţională a structurilor 
Ministerului Afacerilor Interne, 

Având în vedere necesitatea implementării unor măsuri moderne de 
securitate fizică şi tehnologică, inclusiv prin instalarea de sisteme tehnice 
de securitate (video, control acces, senzori de alarm) la obiectivele 
asigurate cu pază cu efective de jandarmi, care să fie conectate la 
dispeceratele de monitorizare ale unităţilor de jandarmi, 

În considerarea principiilor eficienţei, eficacităţii, responsabilităţii, 
sustenabilităţii şi transparenţei în gestionarea resurselor umane şi materiale 
ale statului, 

Ţinând seama de faptul că îndeplinirea obiectivelor referitoare la 
redefinirea conceptual ă a misiunii de pază cu jandarmi stabilite în 
Strategia Naţională de Ordine şi Siguranţă Public, reprezintă un element 
care vizează interesul public şi constituie o situaţie extraordinară a cărei 
reglementare nu poate fi amânată din perspectiva efectelor sale directe, 
imediate şi majore asupra ordinii şi siguranţei publice, respectiv asupra 
securităţii obiectivelor, 

Întrucât în absenta unui cadru legislativ national clar definit, care să 
instituie măsurile propuse prin prezentul demers, se pot crea premisele 
perpetuării disfuncţionalităţilor existente, menţinerii unui cadru 
administrativ rigid şi ineficient şi afectării capacităţii autorităţilor de a 
asigura un nivel adecvat de ordine şi siguranţă public, 

În considerarea celor mai sus precizate, din perspectiva exigentelor 
art. 115 aim . (4) din Constitutia României, republicată, situatia 
extraordinară este determinată de riscul producerii unor blocaje, ineficientă 

şi pierderi, precum şi afectarea în continuare a cetăţenilor şi mediului de 
afaceri din România care se confruntă cu fenomenul birocratiei excesive, 

În aceste conditii nu se poate asigura punerea în aplicare a 
Programului de guvernare şi îndeplinirea principalului rol al Guvernului de 
a realiza politica intern ă şi extern a tării şi de a exercita conducerea 
general ă a administratiei publice, cu repercusiuni directe asupra 
cetătenilor, elemente care vizează interesul public şi constituie situatii 
extraordinare, 

15 



Având în vedere prevederile Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al 
Parlamentului European şi al Consiliului din 23 iulie 2014 privind 
identificarea electronic ă şi serviciile de încredere pentru tranzac~iile 
electronice pe pia~a internă şi de abrogare a Directivei 1999/93/CE, este 
necesară creşterea gradului de furnizare a serviciilor online şi a încrederii 
în tranzac~iile electronice, precum şi stabilirea unui cadru de 
interoperabilitate a sistemelor inforiiiatice, 

Totodată, în contextul aceloraşi exigen~e impuse de prevederile art. 
115 aim . (4) din ConstituUa României, republicată, situa~ia extraordinară a 
cărei reglementare nu poate fi amânată este generată de lipsa unor 
instrumente legale clare şi a unor mecanisme adecvate care să permită 

implicarea institu~iilor publice, a entită~ilor de drept privat şi a societă~ii 

civile în asigurarea siguran~ei obiectivelor, bunurilor şi valorilor împotriva 
oricăror act~iuni ilicite care lezează dreptul de proprietate, existen~a 
material a acestora, precum şi a protejării persoanelor împotriva oricăror 

acte ostile care le pot periclita viat;a, integritatea fizică sau sănătatea, 

Din aceste considerente, se impune adoptarea unor măsuri prompte şi 

adecvate, în lipsa cărora ar exista riscul producerii iminente a unor 
consecin~e negative de natură să afecteze via~a, integritatea corporal i 
sănătatea persoanelor, 

Neadoptarea cu celeritate a măsurilor propuse ar conduce la 
diminuarea capacită~ii Poliţiei Române şi a Jandarmeriei Române de a-şi 

exercita în mod eficient atribuliile legale, cu impact direct asupra calităţii 

relaţiei dintre autorităţi şi cetăţeni, asupra coeziunii sociale şi asupra 
dezvoltării domeniului sistemelor de securitate private, 

Întrucât aspectele vizate constituie o stare de fapt obiectivă, 

cuantificabilă, extraordinară, independent ă de voin~a Guvernului, care 
pune în pericol interesul public şi a cărei reglementare nu poate fi amânată, 

se impune adoptarea de măsuri imediate prin ordonan de urgen~ă. 

Sectiunea a 3-a 
Impactul socioeconomic 

3.1. Descrierea 
generală a 
beneficiilor si , 
costurilor 
estimate ca 
urmare a 
intrării in 
vigoare a 
actului 
normativ ~. 

3.2. Impactul 
social 

Proiectul de act normativ va avea un impact social pozitiv în ceea ce 
priveşte creşterea gradului de siguranţă public i al cetăţeanului. 
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3.3. Impactul 
asupra 
drepturilor şi 

libertătilor 
, 

fundamentale 
ale omului 
3.4. Impactul 
macroeconomi 
C 

3.4.1. Impactul 
asupra 
economiei si 

, 

asupra 
principalilor 
indicatori 
macroeconomi 
ci 
3.4.2. Impactul 
asupra 
mediului 
concurential si 

, , 

domeniul 
ajutoarelor de 
stat 
3.5. Impactul 
asupra 
mediului de 
afaceri 
3.6. Impactul 
asupra 
mediului 
inconjurător 

3.7. Evaluarea 
costurilor Si 

, 

beneficiilor din 
perspectiva 
inovării si 

, 

digitalizării 

3.8. Evaluarea 
costurilor si 

, 

beneficiilor din 
perspectiva
dezvoltării

durabile 
.,, 

(' 
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3.9. Alte 
informatii 

, 

Sectiunea a 4-a 
, 

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru 
anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informatii 

cu privire la cheltuieli şi venituri 

- în mu i lei (RON) - 
Indicatori Anul 

curent 
2026 

Anul 
2027 

Anul 
2028 

Anul 
2029 

Anul 
2030 

Media 
pe cinci ani 

1 2 3 4 5 6 7 
4.1. Modificări ale 
veniturilor 
bugetare, 
plus/minus, din 
care: 
a) buget de stat, 
din acesta: 
(i) impozit pe 
profit 
(ii) impozit pe 
venit 
b) bugete locale: 
(i) impozit pe 
profit 
c) bugetul 
asigurărilor sociale 
de stat: 
(i) contribuţii de 
asigurări 

d) alte tipuri de 
venituri 
4.2. Modificări ale 
cheltuielilor 
bugetare, 
plus/minus, din 
care: 
a) buget de stat, 
din acesta: 
(i) cheltuieli de
personal
(ii) bunuri si, 
servicii 

., 
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b) bugete locale: 
(i) cheltuieli de 
personal 
(11) bunuri şi 

servicii 
c) bugetul 
asigurărilor sociale 
de stat: 
(i) cheltuieli de 
personal 
(ii) bunuri şi 

servicii 
d) alte tipuri de 
cheltuieli 
4.3. Impact 
financiar, 
plus/minus, din 
care: 
a) buget de stat 
b) bugete locale 
4.4. Propuneri 
pentru acoperirea 
cresterii , 
cheltuielilor 
bugetare 
4.5. Propuneri 
pentru a compensa 
reducerea 
veniturilor 
bugetare 
4.6. Calcule 
detaliate privind 
fundamentarea 
modificărilor 

veniturilor si/sau , 
cheltuielilor 
bugetare 
4.7. Prezentarea, in cazul 
proiectelor de acte normative a 
căror adoptare atrage majorarea 
cheltuielilor bugetare, a 
următoarelor documente:
a) fişa financiară prev la art. 
15 din Legea nr. 500/2002 privind 
finantele publice, cu modificările şi 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest 
subject. 

,,ăzută "<,- 
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completările ulterioare, însotită de 
ipotezele şi metodologia de calcul 
utilizată; 

b) declaratie conform căreia 

majorarea de cheltuială respectivă 

este compatibilă Cu obiectivele şi 

prioritătile strategice specificate în 
strategia fiscal-bugetară, cu legea 
bugetară anuală şi cu plafoanele de 
cheltuieli prezentate în strategia 
fiscal-bugetară. 

4.8. Alte informatii Proiectul nu are impact asupra bugetului general 
consolidat, cheltuielile necesare implementării 

măsurilor propuse se asigură în limita sumelor 
alocate MAI-IGPR cu această destinatie. 

, 

Sectiunea a 5-a 
, 

Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare 

5.1. Măsuri normative necesare 
pentru aplicarea prevederilor 
proiectului de act normativ: 
a) acte normative în vigoare ce vor 
fi modificate sau abrogate, ca 
urmare a intrării în vigoare a 
proiectului de act normativ. 

În termen de 90 de zile de la data intrării în vigoare a 
prezentei ordonanţe de urgenţă, Guvernul modifică 

şi/sau completează, în mod corespunzător, Normele 
metodologice de aplicare a Legii nr. 333/2003 
privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi 

protecţia persoanelor, aprobate prin Hotărărea 

Guvernului nr. 301/2012, publicată în Monitorul 
Oficial al României, partea I, nr. 335 din 17 mai 
2012, cu modificările şi completările ulterioare. 

În termen de 60 de zile de la intrarea în vigoare a 
prezentei ordonanţe de urgenţă, ministrul afacerilor 
interne emite ordinul prevăzut la art. 499 aim . (3) din 
Legea nr. 333/2003, republicată, cu modificările şi 

completările ulterioare, astfel cum a fost modificată 

şi completată prin prezenta ordonanţă de urgent. 
5.2. Impactul asupra legislaţiei în 
domeniul achiziţiilor publice 
5.3. Conformitatea proiectului de 
act normativ cu legislaţia UE (în 
cazul proiectelor cc transpun sau 
asigură aplicarea unor prevederi de 
drept UE). 
5.3.1. Măsuri normative necesare
transpunerii directivelor UE

1:1:
20 



5.3.2. Măsuri normative necesare 
aplicării actelor legislative UE 
5.4. Hotărâri ale Curtii de Justitie a 

, 

, 

Uniunii Europene 
5.5. Alte acte normative si/sau 

, 

documente internationale din care 
, 

decurg angajamente asumate 
5.6. Alte informatii. 

, 

Sectiunea a 6-a 
, 

Consultările efectuate in vederea elaborării proiectului de act normativ 

6.1. Informaţii privind neaplicarea 
procedurii de participare la 
elaborarea actelor normative 
6.2. Informaţii privind procesul de 

consultare cu organizaţii 

neguvernamentale, institute de 
cercetare şi alte organisme 
implicate 

Proiectul a fost supus consultării Patronatului 
Serviciilor de Securitate, Asociaţiei Române pentru 
Tehnică de Securitate, Asociaţiei Naţionale a 
Evaluatorilor de Risc la Securitatea Fizică din 
România şi Romanian Business Leaders. 

6.3. Informaţii despre consultările 

organizate Cu autorităţile 

administraţiei publice locale 
6.4. Informaţii privind puncte de 
vedere/opinii emise de organisme 
consultative constituite prin acte 
normative 
6.5. Informaţii privind avizarea de 
către: 

a) Consiliul Legislativ 
b) Consiliul Suprem de Apărare a 
Tării 

C) Consiliul Economic şi Social 
d) Consiliul Concurenţei 

e) Curtea de Conturi 

a) Proiectul prezentului act normativ a fost avizat 
de Consiliul Legislativ prin avizul nr. 431/2026. 

c) Proiectul prezentului act normativ a fost avizat 
de Consiliul Economic şi Social prin avizul 
nr. 3098/2026. 

6.6. Alte informatii 
, 

Proiectul a fost avizat de către Secretariatul General 
al Guvernului, în conformitate cu art. 31 alin. (1) din 
Regulamentul privind procedurile, la nivelul 
Guvernului, pentru elaborarea, avizarea şi 

prezentarea proiectelor de documente de politici 
publice, a proiectelor de acte normative, precum şi a 
altor documente, în vederea adoptării/aprobării, 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009, prin 
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avizele nr.48A/18.03.2026 si nr.75A/17.04.2026. 
, 

Proiectul a fost supus consultării Consiliului 
Concurentei. 

, 

Sectiunea a 7-a 
, 

Activităţi de informare public privind elaborarea şi implementarea 
proiectului de act normativ 

7.1. Informarea societătii civile cu 
, 

privire la elaborarea proiectului de 
act normativ 

Proiectul de act normativ a fost elaborat cu 
îndeplinirea procedurii de consultare public stabilită 

prin Legea nr. 52/2003 privind transparenţa 

decizională în administraţia public, republicată, cu 
modificările ulterioare. 

Proiectul de act normativ a fost publicat pe pagina de 
internet a Ministerului Afacerilor Interne la data de 
05.02.2026. 

A fost stabilit un termen de 10 zile calendaristice 
calculat de la data publicării anunţului, pentru 
transmiterea propunerilor, sugestiilor şi opiniilor 
persoanelor interesate Cu privire la proiect. 

7.2. Informarea societătii civile cu 
, 

privire la eventualul impact asupra 
mediului în urma implementării 

proiectului de act normativ, 
precum şi efectele asupra sănătăţii 

şi securităţii cetătenilor sau 
diversităţii biologice 
7.3. Alte informatii. 

, 

Sectiunea a 8-a 
, 

Măsuri privind implementarea, monitorizarea şi evaluarea 
proiectului de act normativ 

8.1. Măsurile de punere în aplicare 
a proiectului de act normativ 
8.2. Alte informatii.
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Fa . de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanţei 

de urgenţă a Guvernului pentru modificarea şi completarea Legii nr. 333/2003 privind paza 

obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor, pe care îl supunem Parlamentului 

spre adoptare. 
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